



Голос Времени

28 НОЯБРЯ
СУББОТА 2009

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№ 95 (7066)

ИНДЕКС 54022

Общественно-политическая газета Кировского района Ставропольского края

С праздником вас, дорогие мамы!

За любовь и верность



Антонину ВАСИЛЬЕВУ из станции Марьинской можно назвать педагогом с большой буквы. Ее стаж работы в школе – больше сорока лет. А как социальный педагог она направляет на путь истинный трудных подростков и детей из социально не защищенных семей. У самой же дома три Наташи (две дочери и сноха), два Вадима (сын и зять), два Саша (муж и внук), а еще сын Алексей. Вот такая большая и дружная семья. Грамоту и подарок Антонине Георгиевне вручает глава администрации района Петр Кожин.

За мной, читатель! И в наш суматошный и неромантичный век, когда общаются по «всьеке» и мобильнику, без рыцарских подвигов, долгих ухаживаний и серенад, я покажу тебе не виртуальную, а живую реальность – Женщин, о которых невольно хочется и писать, и говорить с большой буквы, и семьи, в которых умеют по-настоящему любить и ценить друг друга...

И таких семей у нас в районе немало. А несколько хранительниц семейных очагов накануне Дня матери из рук министра сельского хозяйства края Александра Манакова получили высокую награду. Медалями «Материнская слава» награждены жительницы Новопапловска Надежда Талакольник и Наталья Шпанко, две Марины Теуважуквы из посёлка Прогресс, Александра Ашихмина и Любовь Богославская из Фазанного, Наталья Елиневская и Любовь Кулакова из Горнозаводского и жительница хутора Курганного Ирина Терлюка.

Торжественная церемония награждения проходила в большом зале администрации, где по случаю

праздника собралось порядка полутора сотен мам со всего района. Мам, достойно несущих это высокое звание; молодых, успешно совмещающих материнские обязанности и работу. Многодетных матерей и матерей, чьи сыновья прошли через «горячие точки»; умеющих выстоять в беде. Наконец, женщин, являющихся примером Матери, Бабушки и Прабабушки одновременно.

В их адрес звучали тёплые слова, стихи и песни, им дарили цветы. 11 женщин были награждены почётными грамотами и ценными подарками от администрации района. Вручил их глава администрации Пётр Кожин. Поздравляя всех женщин, особые слова благодарности он адресовал участницам войны и труженицам тыла. Тепло приветствовали кировчанок заместитель главы района Евгений Мараховский и другие представители сильной половины человечества. А Тане и Владимиру Марковым из Новопапловска, вырастившим и воспитавшим семерых детей, была вручена особая медаль «За любовь и верность».

(Соб. инф.)

Самые добрые, теплые и сердечные пожелания адресуют нашим матерям губернатор Валерий ГАЕВСКИЙ и председатель Госдумы СК Виталий КОВАЛЕНКО:

- Этот праздник объединяет людей разных поколений, пробуждает в душах любовь и уважение к женщине, дающей жизнь, – главному человеку для каждого из нас, – говорится в телеграмме.

Руководители края выразили признание и благодарность всем мамам за их труд, терпение и любовь.

- Пусть не скунятся на добрые, необходимые для них слова дети и близкие! Добра, здоровья, счастья и благополучия вам, родные, самые нужные и любимые! – сказано в поздравлении.

Искренние поздравления матерям района шлет Сергей ВИННИКОВ, глава КМР, и Петр КОЖИН, глава администрации КМР:

- Мама – это первое слово, которое с любовью и улыбкой произносит ребенок. И сколько бы нам ни было лет, 5 или 60, нам всегда нужна мама, ее ласка, нежность, забота и ее совет.

Пусть будет светлым каждый ваш день, каждая минута. Вы не только дали нам жизнь. Своей безмерной любовью вы научили нас быть чуткими, умными, трудолюбивыми, способными на благородные поступки ради жизни на Земле. Желаем вам счастья, здоровья и благополучия!

С праздником Матери поздравляет кировчанок депутат Госдумы ФС РФ Александр ИЩЕНКО. Он пожелал всем мамам района тепла домашнего очага, надежной мужской поддержки, здоровья и благополучия.

Когда заработает радио в Орловке? И не только...

В минувшую среду в большом зале районной администрации прошел очередной пленум районного отделения краевой общественной организации ветеранов войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов. Дневной повесткой пленума, был невелик по количеству, но занял достаточно много времени.

Сосновым отчетом о проделанной работе районного отделения Совета ветеранов за период с ноября прошлого года по нынешний выступил ее председатель М.Л. Андриенко. Как отметил Михаил Леонтьевич, главный вопрос, которому сегодня в работе организации отдается приоритет, - это работа по сплочению рядов ветеранских организаций. Главная же цель при этом - сосредоточение городской и сельских организаций на работе постоянных комиссий по обследованию социальных условий жизни участников войны, инвалидов, труженников тыла, вдов и членов семей погибших (умерших) участников и инвалидов ВОВ и определение конкретных мер по оказанию им помощи.

Совместно с администрацией района, УТСЗН и Цен-



тром соцобслуживания населения райсовет контролирует работу отрядов милосердия, поисковых тимуровских отрядов по оказанию адресной помощи. Проводится большая работа по открытию в населенных пунктах магазинов, социальных столовых, парикмахерских и пунктов бытового обслуживания по льготным ценам. Совместно с райадминистрацией и Кировской ЦРБ проведены мероприятия по целевой программе «Меры по медицинской поддержке ветеранов и инвалидов ВОВ и боевых действий в «горячих точках».

Что делается конкретно по этой программе, рассказала главный врач ЦРБ С.А. Алиева. В связи с приближающейся

датой 65-летия Победы районной больницей разработан целый ряд мероприятий по улучшению качества медицинской помощи ветеранам в ЛПУ района. Сегодня им обеспечено получение полного объема медицинской помощи амбулаторно, стационарно в отделениях ЦРБ и края, краевом госпитале в соответствии с территориальной программой. Проводится работа по расширению объемов и улучшению качества оказания медпомощи ветеранам и инвалидам ВОВ и других боевых действий. Одновременно с этим должное внимание уделяется вопросам медицинской этики при общении с данной категорией граждан.

(Окончание на 2-й стр.)

◆ В администрации района

Итоги проверок

На минувшей неделе органы местного самоуправления Кировского района были подвергнуты проверкам, предметами которых стали выполнение районной властью транспортного законодательства и деятельность межведомственной антинаркотической комиссии.

И работа антинаркотической комиссии, и деятельность администрации района по организации транспортного обслуживания населения района на пригородных и внутрирайонных маршрутах была охарактеризована как достаточно активная и действенная. Вместе с

тем в организации транспортного обслуживания населения был отмечен ряд незначительных недостатков, которые администрация района намерена устранить в кратчайшие сроки, и тем самым улучшить качество оказываемых населению транспортных услуг.

Проблемы остаются

Руководство района обеспокоено сложившейся ситуацией с развитием малых форм хозяйствования, таких, как сельскохозяйственные кооперативы и семейные фермы. Еще год назад в районе было зарегистрировано 5 сельхоз-

кооперативов, из которых сегодня действует только один - сельскохозяйственный потребительско-перерабатывающий кооператив «Дельта» в п. Фазанном.

Планировалось, что создание новых форм хозяйствования даст возможность решить вопрос с тяжелой ситуацией в животноводстве. Но минувший год вскрыл значительные трудности в реализации этого направления нацпроекта «Развитие АПК». Затруднения возникают не только в вопросах кредитования, но и в оформлении земельных участков. И вина в этом не только руководителей кооперативов, но и несовершенство существующего ныне законодательства.

На особый контроль

Итоги плановой проверки организации питания детей в школьных и дошкольных учреждениях района стали еще одной темой обсуждения на еженедельном совещании в администрации района. И хотя доклад отдела образования звучал достаточно оптимистично, его работа в данном направлении была подвергнута жесткой критике со стороны главы администрации района П.В. Кожина, который подчеркнул, что по-прежнему в организации процесса питания

детей в образовательных учреждениях района остается масса неразрешенных проблем, корни которых кроются, в первую очередь, в бесконтрольности лиц, ответственных за сам процесс. Отсюда, как следствие, и неправильное ведение учетной политики образовательными учреждениями, и финансовые злоупотребления, и нарушения требований СанПиНа. Главой администрации были даны поручения усилить контроль и в кратчайшие сроки навести порядок в данной сфере.

Светлана ЩЕРБАШИНА, помощник главы администрации района.

И пятеро «по лавкам»

Для кого-то и один ребенок — много, а кому и пятеро «по лавкам» не в тягость. И для каждого находится время и внимание, с каждым заново учится ходить, постигают азы наук, переживают неудачи и радуются успехам. Причём и переживают, и радуются всегда больше, чем за себя. Потому что самого себя без каждого из них уже просто не мыслят, не представляют...

Именно так получилось в большой и дружной семье Натальи Шпанко из города Новопавловска. У её родителей было четверо, а у неё самой пятеро детей! Старшая дочь Марина — профессиональный парикмахер. Дело своё она очень любит, причём отдаёт предпочтение не коротким стрижкам, а замысловатым, праздничным причёскам с украшениями из меха, перьев и прочими хитростями. С удовольствием выращивает комнатные цветы — это увлечение от мамы. Тут вам назовут множество мудрёных названий, но в особом почёте в этом доме кактусы: их не меньше 15 видов, почти все — цветущие.

Разница в возрасте со второй дочерью — всего пара лет, но по характеру они абсолютно разные. У Анны на первом месте — логика и разум. Практичная, всё привыкшая взвешивать, она и профессию выбрала «взвешенную и строгую»: Анна — студентка четвертого курса Пятигорской фармацевтики.

Галия и Алёна — погодки, учатся вместе в шестом классе второй школы. Сегодня у мамы есть все основания думать, что третья её дочь станет модельером: такие великолепные платья шьёт она своим



Медаль «Материнская слава» Наталье ШПАНКО вручает министр сельского хозяйства СК Александр МАНАНОВ.

куклам. Причём исключительно вручную, украшая каждую модель оригинальным узором из бисера, вышивкой крестиком или гладью. Откуда такое мастерство? Тоже мамин наследство: Наталья Григорьевна лет с десяти вышивать обожает. В её «творческой мастерской» есть салфетки, картины, даже портреты. Любимый «жанр» — крестик, к которому можно добавить украшения из бус, пуговиц или стеклышка.

Алексей, как и положено мальчику в 21-м веке, — компьютерный гений. Он и программу сам создаст, и уже существующую переделает, и клип сочинит. От него старается не отстать и младший брат Митя, ученик пятого класса. Да и спортом они увлекаются на пару: оба занимаются греко-римской борьбой (есть уже и соревнования, и грамоты), а в этом году «заболели» ещё и волейболом.

Вот и получается: пятеро детей, муж с женой — настоящая «семья». Впрочем, есть ещё одно «Я», ещё один член семьи — кавказская овчарка. Очень умная и очень болючая: если встанет на задние лапы, ростом окажется выше Натальи Григорьевны.

При такой семье хозяйке волей-неволей приходится не только крестиком любить вышивать, но и готовить. И она действительно любит! Её фирменные пироги с капустой, сладкие рождественские, ароматные кулебяки за обе щёки улетают все.

А то, что семья по-настоящему дружная, подтверждает и такой факт: здесь очень любят Новый год, Рождество и просто выходные, когда все собираются за одним столом, пьют чай и делятся новостями.

Оксана ВОРОПАЕВА.

Заплатить? В любое время!

Недавно в подразделениях Управления Федеральной службы судебных приставов по Ставропольскому краю установлена специальная программа — «Клиентское место системы передачи электронных данных». Это значит, что жители Ставрополя могут оплатить задолженность в любом отделении Сбербанка, находящемся на территории края, не заполняя квитанций, а также через банкоматы и терминалы путём списания денежных средств со счёта.

Новая система даёт несколько преимуществ. Во-первых, не надо не только заполнять квитанцию, но и предоставлять её приставу-исполнителю. Деньги зачисляются на депозитный счёт отдела судебных приставов, а затем перечисляются взыскателю. Поступление на депозитный счёт отдела судебных приставов всей суммы долга становится основанием для окончания исполнительного производства.

Волиноваться о нарушении конфиденциальности не стоит. Сотрудникам Сбербанка доступны лишь номер исполнительного производства и сумма задолженности. Данные же о сторонах исполнительного производства отсутствуют.

Второй весомый плюс: теперь должники могут погасить задолженность в любое

удобное для них время, даже в праздники и ночью через круглосуточные банкоматы.

Наконец, следует оценить значимость введения такой системы оплаты как одну из составляющих работы по профилактике коррупции. Электронный платёж исключает передачу наличных в руки судебных приставов, тем самым надёжно уберёгая их от соблазна переступить закон.

Сам платёж можно произвести двумя способами. Первый — через кассу любого отделения Сбербанка. Для этого достаточно назвать номер исполнительного производства. Второй — через устройства самообслуживания: банкоматы и терминалы. Для этого выбирается операция «Платёж», потом — «Газовые платежи» и наименование отдела судебных приставов, в котором возбуждено исполнительное производство, и вводится номер этого производства. В обоих случаях распечатывается чек, подтверждающий факт платежа. Чеки рекомендуется хранить: для подтверждения оплаты административных штрафов — не менее года, по судебным решениям — пять лет.

Алексей АКУЛОВ,
заместитель начальника
Кировского районного
отдела службы судебных
приставов.



Грибная карусель

Уходит осень... Поистине золотая пора! Ребята из эколого-биологического центра г. Новопавловска по традиции встречают её веселым, шумным праздником, на этот раз он назывался «Грибная карусель». Красавица Осень привела с собой братьев-месяцев: Сентябрь, Октябрь и Ноябрь, а они познакомили её со своими друзьями-грибами. Кого здесь только не было! И дружные опята, и разноцветные сыроежки, рыжие лисички, гордый белый гриб и нарядный подосиновик, одним словом — все желающие участвовали в празднике, всем

хватило ролей. Нарядные грибы порадовали всех!

Надо заметить, что кружковцы нашего центра заранее стали готовиться к выступлению: мастерили поделки из природного материала, составляли букеты осенних цветов, рисовали осенние пейзажи, разучивали стихи и танцы, фотографировали окрестности нашего города. Оказывается, мы живём в красивейшем месте! Надо только уметь вовремя остановиться и замечать эту красоту! Поэтому фотовыставка «Осенних дней очарование» удивила всех.

Л. А. КОЧЕТКОВА.

Подробности происшествия

Кировским межрайонным следственным отделом возбуждено уголовное дело по факту ДТП, произошедшего 09.11.2009 года в п. Прогрессе на автодороге «Кавказ», в результате которого погиб инспектор ГИБДД.

В ходе предварительного следствия установлено, следующее: 8 ноября этого года около 22 часов 30 минут инспекторы ОБ ДПС ГИБДД МВД по КБР, находясь при исполнении служебных обязанностей в служебной машине на участке федеральной автодороги «Кавказ», остановили автомобиль для проверки документов. Во время разбирательства следовавший в попутном направлении

водитель автомобиля «Ниссан Тиана», нарушив п.п. 9.9 Правил дорожного движения, съехал с проезжей части автодороги на обочину и, двигаясь по обочине, совершил наезд на стоящий с включенными проблесковыми маячками автомобиль, в салоне которого находились инспекторы ГИБДД. В результате дорожно-транспортного происшествия инспекторы получили телесные повреждения, с которыми были доставлены в больницу, где один из них впоследствии от полученных травм скончался. Следствие продолжается.

А.В. ПОЛЬЧЕНКО,
следователь.

Когда заработает радио в Орловке? И не только...

(Начало на 1-й стр.)

Об изменении с 1 января 2010 года графика доставки пенсий, об увеличении базовой трудовой пенсии и валоризации пенсионных прав и о других вопросах, волнующих сегодня всех ветеранов и пенсионеров, рассказал присутствующим начальник ГУ ПФР по Кировскому району Н.П. Брюховецкий.

Но, как оказалось, с 1 января нового года «подростут» не только пенсии, но и тарифы на услуги жилищно-коммунального хозяйства. О том, как же они будут складываться, разъяснил генеральный директор ГУП СК ЖКХ А.Е. Шивыдько, а заодно поблагодарил самых добросовестных плательщиков коммуналки, каковыми в основном и являются все ветераны и пенсионеры.

Вообще вопросов к разным службам района было много. Например, о работе аптек района разъяснения давала директор Центральной районной аптеки №28 С.А. Мельникова. С.А. Газюк, заместитель начальника УТСЗН, ответила на вопросы, входящие в её компетенцию.

На многие животрепещущие вопросы — «Когда заработает радио в Орловке?», «Когда Старопавловская администрация сможет реально помочь своим ветеранам?», «Решится ли вопрос об устранении подтопления в ст. Советской?», «В Марьинской большие проблемы с телефонной связью и электроснабжением — просим принять меры», «Не все памятники и мемориалы числятся на балансе. Как будет решаться



вопрос с их ремонтом к празднику Дня Победы?», «В поселке Комсомолец «режой льется» ледяная вода для молодежи и кто за это в ответе?» — «ответ держал» глава райадминистрации П.В. Кожин. И, следует заметить, ни один вопрос не остался вне поля зрения главы.

Встречи с вами с привлечением многих служб района стали уже доброй традицией. И польза от этих встреч очень большая, потому что в конечном счете все ваши замечания и предложения становятся в дальнейшем предметом серьезных обсуждений на аппаратных совещаниях. В последние годы мы серьезно работаем над увеличением консолидированного бюджета. 500 миллионов рублей — это уже вчерашний день. В ближайшие

годы он должен перевалить за миллиард. И это реально. Вот тогда мы сможем наконец-то, решая все проблемы населения в социальной сфере, медицине, образовании и т.д. Существенные изменения намечаются в развитии экономики района, и это дает нам уверенность в завтрашнем дне. Сегодня мы входим в десятку лучших в крае. А активная жизненная позиция Совета ветеранов дает позитивный толчок и в работе райадминистрации. Уверен, что такое совместное сотрудничество и в дальнейшем пойдет на благо каждому из 67 тысяч населения Кировского района, поможет сделать жизнь лучше, плодотворнее и привлекательнее во всех отношениях, — сказал в заключение глава администрации района.

Ирина КРАВЧЕНКО.

Уважаемые жители Кировского района!

С решением Совета муниципального района от 03.09.2009 г. № 112 «О принятии Устава Кировского муниципального района Ставропольского края в новой редакции» и Уставом Кировского муниципального района, зарегистрированным Управлением Министерства юстиции Российской Федерации по Ставропольскому краю 16 октября

2009 года № RU265110002009001, можно ознакомиться на официальном сайте администрации Кировского муниципального района Ставропольского края <http://www.akmrsk.ru/> и на информационном стенде в здании администрации района с 25 ноября 2009 года.

Глава Кировского муниципального района Ставропольского края С.В.ВИННИКОВ.

